projekt

Protokół nr 8/2025
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle

odbytego 21 stycznia 2025 r.

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle odbyło w sali obrad (pok. 229) Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle przy ul. Grzegorza Piramowicza 32.

W posiedzeniu uczestniczyli:
1) Tomasz Radłowski – zastępca prezydenta ds. oświatowych i społeczno-gospodarczych;
2) Klaudiusz Widera – radca prawny;
3) Joanna Hencel – kierownik Wydziału Oświaty i Wychowania;
4) Katarzyna Mąka – dyrektor Zespołu Obsługi Oświaty i Wychowania; 
5) Beata Pogwizd-Kaczyńska – kierownik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki;
6) Lucyna Niewadzisz - dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji;
7) Ariadna Miernicka – pracownik Miejskiego Ośrodka Kultury;
8) Katarzyna Czapla – dyrektor PSP nr 1;
9) Małgorzata Strużyna –  dyrektor PSP nr 3;
10) Aleksandra Radłowska  – dyrektor PSP nr 5;
11) Małgorzata Nowacka –  dyrektor PSP nr 6;
12) Aleksandra Pasoń  – dyrektor PSP nr 9;
13) Karolina Pietrzyk  – dyrektor PSP nr 10;
14) Renata Mańkowska  – dyrektor PSP nr 12.
Obecność członków komisji - według załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 1.

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia o godz. 16:30 stwierdzenia prawomocności obrad i powitania dokonał przewodniczący komisji Andrzej Kopacki. W chwili rozpoczęcia obrad nieobecni byli radni: Ewa Czubek oraz Jacek Król. Ewa Czubek dołączyła do posiedzenia. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że zostało osiągnięte kworum oraz, że obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu są prawomocne.
Ad 2.

Wnioski do porządku obrad.
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów nr: 6/2024 z 18 listopada i 7/2024 z 3 grudnia 2024 r.

4. Harmonogram ferii zimowych - zajęcia i atrakcje przygotowane przez miejskie placówki kulturalne, sportowe i oświatowe (MBP, Muzeum Ziemi Kozielskiej, MOSiR, MOK, Wydział Oświaty i Wychowania). 
5. Spotkanie z przedstawicielami publicznych szkół podstawowych – omówienie funkcjonowania poszczególnych placówek (część I).

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski (wybór osób do prac przy rozpatrywaniu wniosków o stypendium sportowe oraz wniosków o nagrodę w dziedzinie kultury i sportu).
7. Zakończenie obrad.

Przewodniczący komisji poinformował, iż nikt nie zgłasza wniosków do porządku obrad i przeszedł do kolejnego punktu.
Ad 3.
Przyjęcie protokołów nr: 6/2024 z 18 listopada i 7/2024 z 3 grudnia 2024 r.

W związku z brakiem osób zgłaszających uwagi, przewodniczący poddał pod głosowanie ww. protokoły:

Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (6)
Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Katarzyna Kukolka-Bogocz
NIEOBECNI (2)
Ewa Czubek, Jacek Król

Ad 4.

Harmonogram ferii zimowych - zajęcia i atrakcje przygotowane przez miejskie placówki kulturalne, sportowe i oświatowe (MBP, Muzeum Ziemi Kozielskiej, MOSiR, MOK, Wydział Oświaty i Wychowania). 
Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki poprosił o krótkie przestawienie informacji. Dodał, iż pani dyrektor Miejskich Bibliotek Publicznych oraz Muzeum Ziemi Kozielskiej Izabela Migocz nie mogła przyjechać na posiedzenie komisji. W związku z tym zastępca prezydenta przedstawi informację przekazaną przez panią dyrektor.
Zastępca prezydenta miasta Tomasz Radłowski poinformował, iż jak co roku wszystkie zajęcia organizowane przez Miejską Bibliotekę Publiczną oraz Muzeum Ziemi Kozielskiej są bezpłatne. W chwili obecnej nie ma już wolnych miejsc, więc zainteresowanie jest duże. W bibliotekach ferie oczywiście będą organizowane tak, aby dzieci poznały różne książki. Będą osobne oddziały tj. dla dzieci i młodzieży. Natomiast w muzeum dzieci i młodzież poznają historię piłki siatkowej w Kędzierzynie-Koźlu oraz emigrację ze Śląska do Teksasu w związku z 170 rocznicą. 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Lucyna Niewadzisz powiedziała, iż zorganizowane zajęcia sportowe niektóre będą płatne. Nauka pływania na małym basenie oraz doskonalenie pływania będą kosztowały 75 zł za pięć zajęć. W chwili obecnej nie ma już wolnych miejsc na naukę jazdy na łyżwach, która jest bezpłatna. W dniu jutrzejszym startują zapisy na naukę jazdy na rolkach, która będzie również bezpłatna. Będzie bezpłatna szkółka piłki nożnej, joga w grocie solnej za 8 zł, a także turnieje: Indiaka, tenisa stołowego, trójek siatkarskich oraz ślizg na czas. Również w związku z feriami będą obniżone ceny biletów na udostępnione sprzęty i obiekty sportowe. 
Katarzyna Kukolka-Bogocz wyraziła zadowolenie z przedstawionych ofert oraz zapytała, czy jest możliwość utworzenie ofert nauki jazdy na łyżwach i rolkach po za feriami.

Pani dyrektor odpowiedziała, że wszystko zależy od tego, ile będzie przekazanych  środków z programu „Profilaktyka antyalkoholowa”. 
Katarzyna Kukolka-Bogocz zapytała, ile kosztowałyby takie nauki jazdy.

Pani dyrektor odpowiedziała, iż musiałaby to przeliczyć.

Katarzyna Kukolka-Bogocz poprosiła o takie zestawienie.
Tomasz Kiel zapytał, czy zniżki obejmują również dzieci z po za gminy.

Pani dyrektor odpowiedziała, że obejmuje wszystkie dzieci do lat 18.

Zastępca prezydenta podkreślił, iż zniżka obejmuje podczas ferii zimowych województwa opolskiego. 

Pracownik Miejskiego Ośrodka Kultury Ariadna Miernicka poinformowała, że pracownicy ośrodka organizują dwa tygodniowe turnusy pn. „Artystyczno-apetycznie” oraz „Romantycznie”. Będą warsztaty: lalkarskie, kulinarne w pizzerii, czekoladowe i plastyczne oraz będzie wyjazd do Katowic do sali „Pixel XL” oraz na wrotkowisko, a także wyjazdy do „Wodnego oKKa”. Turnusy kosztują po 550 zł od godz. 7 do 15 bądź od godz. 9 do 15 po 500 zł. W chwili obecnej są wolne miejsca na turnus „Romantyczny”. Ponadto będą przez dwa tygodnie codziennie warsztaty filmowe, które poprowadzi reżyser z Kędzierzyna-Koźla Dawid Nickel. Koszt za dwa tygodnie to 100 zł. Dnia 9 lutego odbędzie się spektakl teatralny „Magnicella Magic, Maks i Kompas” za 20 zł dla dzieci wczesnoszkolnych. 
Wydziału Oświaty i Wychowania Joanna Hencel powiedziała, iż co roku w podstawowych szkołach organizowane są półkolonie zimowe. W tym roku organizowane są w PSP nr 9, 11, 12 oraz 15. W chwili obecnej już są miejsca zajęte oraz kilka osób jest wpisanych na listę rezerwową. Natomiast z doświadczenia wynika, że każdy chętny dostanie się na półkolonie. 
Komisja zapoznała się oraz przyjęła ww. informacje.
Ad 5.

Spotkanie z przedstawicielami publicznych szkół podstawowych – omówienie funkcjonowania poszczególnych placówek (część I).
Pani dyrektor PSP nr 1 Katarzyna Czapla poinformowała, że szkoła w chwili obecnej ma 196 uczniów w tym bardzo dużo uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz grono romskich uczniów, którzy posiadają asystenta romskiej edukacji. Niestety szkole brakuje specjalistycznej kadry do nauczania dzieci ze specjalnymi potrzebami. Także brakuje nauczycieli do przedmiotów ścisłych. 
Pani dyrektor PSP nr 3 Małgorzata Strużyna poinformowała, że szkoła posiada 81 uczniów. Najczęściej szkoła współpracuje z Radą Osiedla Azoty organizując wiele przedsięwzięć. Szkoła otrzymała dofinansowanie na ok. 50 tys. zł za które zakupiła pomoce dla dzieci z dysfunkcjami. 
Pani dyrektor PSP nr 5 Aleksandra Radłowska poinformowała, że w szkole uczy się 352 uczniów. Problemy kadrowe występują w całej Polsce, natomiast swoich nauczycieli zatrudnionych na stałe szkoła posiada 28 na 44 wszystkich nauczycieli. Na profilu facebook można zobaczyć wszystkie działania szkoły, których jest bardzo dużo. Ostatnio szkoła brała udział w projekcie „Szkoła bez przemocy”. W chwili obecnej bierze udział w projekcie zachęcającym do aktywności fizycznej wśród lekcyjnej. Zwróciła uwagę, iż we wrześniu szkoła była przygotowana jako punkt wyładowczy. Szkoły w naszym mieście mają dobry kontakt z Opolskim Kuratorium Oświaty. W budżecie miasta na rok 2025 znalazły się środki na modernizację szkoły, więc szkoła czeka na realizację. 

Katarzyna Kukolka-Bogocz poprosiła, aby przygotować zestawienie potrzeb remontowo-inwestycyjnych dyrektorów szkół podstawowych, aby można było zobaczyć co zostało zrealizowane, a co planuje się w przyszłości.

Wydziału Oświaty i Wychowania Joanna Hencel poinformowała, iż przygotuje zestawienie. 
Pani dyrektor PSP nr 6 Małgorzata Nowacka poinformowała, iż w szkole jest ok. 400 uczniów oraz 60 pracowników. Kadra nauczająca jest w większości stała, jednakże w związku z ciągłą powiększającą liczbą uczniów szkoły ościenne pomagają dodatkowymi nauczycielami. Szkoła posiada od trzech lat wielofunkcyjne boisko, w zeszłym roku zmodernizowano kuchnię, a także we wrześniu odnowiono szatnię. W czasie ferii zimowych planuje się założenie klimatyzacji na trzecim piętrze. W ramach różnych programów pozyskano środki na wyposażenie stołówki szkolnej i biblioteki. Szkoła wyróżnia się prowadzeniem szafowych zajęć oraz nauki języka hiszpańskiego. Szkoła chciałaby jeszcze pomalować korytarze oraz dostosować toalety do osób niepełnosprawnych.    
Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki zapytał, jak wygląda sytuacja z telefonami komórkowymi.

Pani dyrektor PSP nr 6 Małgorzata Nowacka poinformowała, iż jest zakaz używania komórek natomiast nadal szkoła posiada problem. 
Tomasz Kiel zapytał, dlaczego w zawodach sportowych przedstawiciele szkoły nie startują. Ostatnio były zawody z piłki ręcznej oraz nożnej na których nie było uczniów szkoły nr 6.

Pani dyrektor poinformowała, iż szkoła prężnie gra w tenisa stołowego. Także lekko atletyka rozwija się i uczniowie cały czas jeżdżą na zawody. 
Marzanna Gądek-Radwanowska podziękowała dyrektorom szkół za współpracę, którzy przystąpili już do Szkolnego Centrum Mediacyjnego oraz zaprosiła resztę dyrektorów do współpracy. Dnia 14 marca o godz. 10 w liceum przy ul. Jana Matejki 19 odbędzie się spotkanie mediacyjne. Tematy spotkania to: „Agresja w szkole” oraz czy mediacja rówieśnicza ma szansę wprowadzenia dobrych nawyków i walki z tą agresją. Do współpracy włączył się Sąd Okręgowy z Opola, więc wydarzenie będzie interesujące. 
Pani dyrektor PSP nr 9 Aleksandra Pasoń powiedziała, że szkoła posiada 509 uczniów oraz 60 nauczycieli, w tym mała grupa nauczycieli tzw. dochodzących. Szkołę wyróżnia profil pływacki, ponieważ aktualnie posiada sześć oddziałów mistrzostwa sportowego w dyscyplinie pływania dla klas 4-8. Klasy 1-3 również są z dyscypliną pływania, ale nie mistrzostwa. W szkole nadal obowiązują mundurki, ponieważ rada rodziców utrzymuje dalej tą tradycję. Uczennica klasy 8 jest w Kadrze Polskiej Juniorów Młodszych i jest brązową medalistką Mistrzostw Polskich Juniorów. W Kadrze Narodowej również jest uczennica, która także jest w ratownictwie wodnym. Kilka uczennic jest w ratownictwie i zdobyło rekord Polski w sztafecie. Piłka nożna również jest trenowana w szkole i jedna uczennica jest w Narodowej Kadrze. Także jeden uczeń jest w takiej kadrze, ale tenisa stołowego. Za poprzedni rok szkolny zdobyto pierwsze miejsce w województwie w klasyfikacji generalnej Szkolnego Związku Sportowego w kategorii Igrzyska Młodzieży na poziomie klas 7 i 8, natomiast drugie miejsce na poziomie klas 4-6. Dwa razy w roku uczniowie jeżdżą na obozy sportowe, które są dofinansowane. W piłce nożnej uczniowie zajęli siódme miejsce w kraju grając na Stadionie Narodowym. W szkole uczniowie już od klas pierwszych mają do wyboru język francuski bądź niemiecki. Odnosząc się do wypowiedzi radnej w sprawie mediacji poinformowała, iż w szkole jest nauczyciel, który ma odpowiednie zawodowe przygotowanie i jest mediatorem. Oczywiście oprócz sportu szkoła realizuje również projekty, także przeciwdziałające przemocy, zdrowia psychicznego i wiele innych. Kończąc podkreśliła, iż szkoła także posiada w klasie 5 „Prymusa Opolszczyzny”, który ma wiele zajęć indywidualnych. Podziękowała, iż w budżecie miasta znalazły się środki zaplanowane na budowę hali sportowej.  
Pani dyrektor PSP nr 10 Karolina Pietrzyk powiedział, że szkoła posiada piękną halę sportową. Uczniów jest 156, a nauczycieli 22 w tym 7 nauczycieli dochodzących. Szkoła im. Wojska Polskiego, więc współpracuje ze stowarzyszeniem bunkra „Blechhammer 1944”. Organizowane są konkursy pn. „Tajemnice blachowiańskiego bunkra”, aby uczniowie wydostali się z bunkra muszą wykonać różne zadania. Szkoła uzyskała z PGE środki w wysokości 30 tys zł na utworzenie pracowni chemicznej, 22,5 tys zł na remont świetlicy, 20 tys zł na stołówkę, 40 tys zł na projekt „Pracownia nad chmurką”. Firma Mostostal co roku przekazuje dla szkoły 20 tys zł, z czego dzieci oraz pracownicy mają dwa razy w tygodniu zdrowe kanapki na śniadanie. Stworzono pokój do terapii, zajęć logopedycznych dla dzieci potrzebujących. 
Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki dodał, iż szkoła posiada szkolny klub kibica ZAKS-y, jak szkoła nr 12. Podkreślił, iż jest czym się pochwalić, podziękował za fajną inicjatywę i zaprosił resztę szkół to utworzenia takich klubów.

Pani dyrektor PSP nr 12 Renata Mańkowska poinformowała, że szkoła posiada dwa budynki. Przy ul. Piramowicza są klasy 7-8, gdzie uczęszcza 141 uczniów, a przy ul. Piastowskiej w klasach 1-6 jest 388 uczniów. Oczywiście nauczyciele muszący przechodzić z jednego budynku do drugiego mniej poświęcają czasu uczniom oraz mają problem z miejscami parkingowymi. Strona urzędowa podjęła działania i stworzyła trzy miejsca parkingowe z kopertą dla nauczycieli, jednakże nadal jest problem. Szkoła posiada oddział z mistrzostwa sportowego dot. lekkoatletyki, prowadzi pięć grup z dodatkowymi zajęciami dla uczniów z pochodzenia romskiego. Dwie grupy uczące języka polskiego dla cudzoziemców. Dodała, iż 42 uczniów przybyło odkąd wybuchła wojna na Ukrainie. Uczniów ze specjalnymi potrzebami jest aż 130 oraz dwóch uczniów bezdomnych. Szkoła posiada także „Prymusa Opolszczyzny”. Realizowane są projekty, w szczególności integracyjne z Romami. Także otrzymano 40 tys. zł na realizację projektu „Pracownia pod chmurką” z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Uczniowie z sześciu klas będą brali udział w programie dotyczącym zdrowia psychicznego. W obiekcie przy ul. Piramowicza przydałaby się winda, ponieważ niepełnosprawny uczeń na wózku ma problem. Udało się załatwić schodołaz, natomiast rodzic niepełnosprawnego ucznia twierdzi ze schodołaz jeździ za wolno. Przydałoby się odnowienie historycznego graffiti, które znajduje się na ogrodzeniu, wymienić sprzęt komputerowy, tablice interaktywne, pomalować ściany w halach gimnastycznych oraz wymienić nawierzchnię boiska do grania w piłkę nożną. 

Ewa Czubek zapytała, czy szkolne boiska są dostępne dla uczniów poza godzinami lekcyjnymi.
Panie dyrektorki odpowiedziały, że boiska są dostępne po lekcjach.

Pani dyrektor PSP nr 12 Renata Mańkowska dodała, iż uczniowie mogą przebywać na boisku do godz. 20:00.
Pani dyrektor PSP nr 6 Małgorzata Nowacka podkreśliła, że niekiedy uczniowie przechodzą górą przez ogrodzenie, gdy boisko jest zamknięte. 

Ewa Czubek zapytała, czy były uwagi rodziców w związku z propozycją nowego przedmiotu o edukacji zdrowotnej.   

Panie dyrektorki odpowiedziały, że na chwilę obecną nie słyszały o uwagach.

Ewa Czubek zwróciła uwagę na piękne zagospodarowane obejście szkoły nr 1. 

Kierownik Wydziału Kultury, Sportu i Turystyki Beata Kaczyńska-Pogwizd podziękowała za zaangażowanie w akcję „Rowerowa Stolica Polski” i zaprasza do dalszego udziału. 
Ewa Czubek dopytała, czy wszystkie szkoły posiadają stojaki na rowery.

Pani dyrektor PSP nr 10 Karolina Pietrzyk oraz nr 3 Małgorzata Strużyna powiedziały, że brakuje stojaków.

Przewodniczący komisji podziękował za uczestnictwo w posiedzeniu i przeszedł do kolejnego pkt. w porządku obrad.
Ad 6.

Sprawy bieżące i wolne wnioski (wybór osób do prac przy rozpatrywaniu wniosków o stypendium sportowe oraz wniosków o nagrodę w dziedzinie kultury i sportu).

Członkowie komisji wybrali do pracy w:

- komisji stypendialnej do zaopiniowania wniosków o przyznanie stypendiów sportowych dla zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym w roku 2024 – Katarzynę Kukolkę-Bogocz, Annę Kras oraz Andrzeja Kopackiego,

- komisji opiniującej wnioski o przyznanie nagród za szczególne osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury w 2024 r. oraz za całokształt działalności - Agatę Blachucik,

- komisji weryfikującej wnioski o przyznanie nagród za wysokie osiągnięcia sportowe w roku 2024 – Tomasza Kiela.

Katarzyna Kukolka-Bogocz zasugerowała, aby w dzień 50-lecia miasta wszystkie miejskie obiekty były bezpłatne. 
Zastępca prezydenta ds. oświatowych i społeczno-gospodarczych Tomasz Radłowski odpowiedział, że planuje się zniżki, ale chyba całkowite zwolnienie z opłaty nie jest planowane. Oczywiście jeśli rada przyjmie taki wniosek to można całkowicie zwolnić z opłat na cały jeden dzień. 
Ad 7.

Zakończenie obrad.

Przewodniczący obrad podziękował za udział w posiedzeniu, po czym o godz. 18:10 zamknął obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
                                                                                              PRZEWODNICZĄCY KOMISJI (-)

                                                                                        Andrzej Kopacki

Protokołowała Joanna Motyl
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