projekt

Protokół nr 14/2025
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle

odbytego 19 sierpnia 2025 r.

Posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle odbyło w sali obrad (pok. 229) Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle przy ul. Grzegorza Piramowicza 32.

W posiedzeniu uczestniczyli:
1) Tomasz Radłowski – zastępca prezydenta ds. oświatowych i społeczno-gospodarczych;
2) Klaudiusz Widera – radca prawny;
3) Joanna Hencel – kierownik Wydziału Oświaty i Wychowania;
4) Aleksandra Czerkawska – pracownik Zespołu Obsługi Oświaty i Wychowania;
5) Wojciech Niewiadomski – zastępca kierownika Wydziału Organizacyjnego;
6) Ireneusz Wiśniewski – przewodniczący rady miasta.
Obecność członków komisji - według załączonej listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 1.

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia o godz. 16:30 stwierdzenia prawomocności obrad i powitania dokonał przewodniczący komisji Andrzej Kopacki. W chwili rozpoczęcia obrad nieobecni byli radni: Ewa Czubek oraz Marzanna Gądek-Radwanowska. Radne dołączyły do posiedzenia. 
Przewodniczący komisji stwierdził, że zostało osiągnięte kworum oraz, że obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu są prawomocne.
Ad 2.

Wnioski do porządku obrad.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 13/2025 z 17 czerwca 2025 r.

4. Zaopiniowanie stanowiska Prezydenta Miasta w przedmiocie wniosku grupy mieszkańców o realizację w ramach inicjatywy lokalnej zadania publicznego pn. „RAZEM W BIEGU – Jubileusz 50-lecia Jedenastki”.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kędzierzyn-Koźle.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Publicznego Przedszkola nr 12 im Krasnala Hałabały  w Kędzierzynie-Koźlu.
7. Stan przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2025/2026. Wyniki naborów do szkół i przedszkoli na rok szkolny 2025/2026. Planowana organizacja oddziałów sportowych na rok szkolny 2025/2026. 

8. Zaopiniowanie wniosku złożonego przez grupę radnych o nadanie Pani Kindze Dębskiej Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”.

9. Zaopiniowanie wniosku złożonego przez Stowarzyszenie Klub Kibica Drużyny Piłki Siatkowej w Kędzierzynie-Koźlu o nadanie Panu Kamilowi Semeniukowi Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”.

10. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Przewodniczący komisji poinformował, iż nikt nie zgłasza wniosków do porządku obrad i przeszedł do kolejnego punktu.
Ad 3.
Przyjęcie protokołu nr 13/2025 z 17 czerwca 2025 r.

W związku z brakiem osób zgłaszających uwagi, przewodniczący poddał pod głosowanie ww. protokół:

Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (6)
Agata Blachucik, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król, Katarzyna Kukolka-Bogocz
BRAK GŁOSU (1)
Marzanna Gądek-Radwanowska
NIEOBECNI (1)
Ewa Czubek
Radna Marzanna Gądek-Radwanowska poinformowała, iż głosuje „za” przyjęciem protokołu.
Ad 4.

Zaopiniowanie stanowiska Prezydenta Miasta w przedmiocie wniosku grupy mieszkańców o realizację w ramach inicjatywy lokalnej zadania publicznego pn. „RAZEM W BIEGU – Jubileusz 50-lecia Jedenastki”.
Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki przypomniał, iż pani prezydent w stanowisku proponuje wsparcie w kwocie 4 tys zł. Następnie otworzył dyskusję, jednakże w związku z brakiem osób zgłaszających się poddał pod głosowanie ww. stanowisko PM: 
Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (7)
Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król, Katarzyna Kukolka-Bogocz
NIEOBECNI (1)
Ewa Czubek
Komisja jednogłośnie pozytywnie (7 głosami „za”) zaopiniowała ww. stanowisko Prezydenta Miasta.
Ad 5.

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość i  szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i  za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w  szkołach i  przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kędzierzyn-Koźle.
Jacek Król poprosił o przedstawienie ww. projektu uchwały.
Tomasz Radłowski, zastępca prezydenta ds. oświatowych i społeczno-gospodarczych poinformował, iż projekt dotyczy podwyższenia dodatku dla wychowawcy klasy z kwoty 300 na 400 zł. 

Przewodniczący komisji podziękował za wyjaśnienie, następnie poinformował, iż nikt się nie zgłasza do zadawania pytań, więc poddał pod głosowanie ww. projekt:
Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król, Katarzyna Kukolka-Bogocz
BRAK GŁOSU (1)
Ewa Czubek
Komisja jednogłośnie pozytywnie (7 głosami „za”) zaopiniowała ww. projekt uchwały.
Ad 6.

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Publicznego Przedszkola nr 12 im Krasnala Hałabały  w Kędzierzynie-Koźlu.
Katarzyna Kukolka-Bogocz zwróciła uwagę na informację dotyczącą wyników naborów do przedszkola nr 12 i zapytała, co stanie się z zapisanymi dziećmi, gdy zostanie zlikwidowane przedszkole.   
Zastępca prezydenta Tomasz Radłowski wyjaśnił, iż już w chwili obecnej dzieci z przedszkola nr 12 znajdują się fizycznie w przedszkolu nr 15 przy ul. Spółdzielców, ponieważ budynek przedszkola nr 12 przy ul. Chrobrego nie spełnia wymogów przeciwpożarowych oraz wymogów dotyczących dzieci o specjalnych potrzebach. Dodał, iż dzieci z przedszkola nr 12 uczęszczają już rok do przedszkola nr 15.
Katarzyna Kukolka-Bogocz zwróciła uwagę, iż dzieci przedszkolne bardzo źle się adoptują w nowym środowisku. Zapytała, jakie są opinie rodziców w tej sprawie.
Tomasz Radłowski powtórzył, iż od roku dzieci uczęszczają do budynku przedszkola nr 15 wraz ze swoimi opiekunkami oraz w swoich grupach. Rodzice ze zrozumieniem przyjęli informację, iż trzeba zlikwidować przedszkole.
Katarzyna Kukolka-Bogocz dopytała, czy jeśli zwiększy się nabór w przyszłym roku to wystarczy miejsc dla wszystkich chętnych dzieci.

Zastępca prezydenta odpowiedział, iż przy większym naborze również przedszkole nr 15 pomieści dzieci. 
Jacek Król zwrócił uwagę, iż w ust. 2 nastąpił błąd pisarski, ponieważ zamiast § powinien być ustęp tj. „Wychowankom zlikwidowanego przedszkola, o którym mowa w ust. 1 uchwały (…)”. Następnie radny stwierdził, iż projekt uchwały został źle sformułowany, ponieważ wychowankowie przedszkola nr 12 od roku już nie uczęszczają do przedszkola nr 12 tylko nr 15. 

Zastępca prezydenta wyjaśnił, iż dzieci z przedszkola nr 12 przebywają w budynku przedszkola nr 15, jednakże nadal są wychowankami przedszkola nr 12. 
Radca prawny Klaudiusz Widera dodał, iż zostanie przygotowana autopoprawka w kwestii ust. 1 zamiast § i bez słowa „uchwały”, ponieważ będzie odwołanie do § 1. 
Jacek Król zapytał, jakie czynności były wykonywane w budynku przedszkola nr 12 od czasu przeniesienia dzieci tj. utrzymanie, eksploatacja itp.

Zastępca prezydenta odpowiedział, iż budynkiem zajmuje się konserwator, który na bieżąco dba o obiekt oraz ogród. 
Jacek Król zapytał, jaka jest powierzchnia działki.
Tomasz Radłowski odpowiedział, iż musi sprawdzić.

Agata Blachucik zapytała, czy dzieciom z przedszkola nr 12 nie pogorszyły się warunki w związku ze zmianą lokalizacji. 
Zastępca prezydenta wyjaśnił, iż w budynku przedszkola nr 15 zaadaptowano pomieszczenia oraz plac zabaw w dodatkowe urządzenia. Podkreślił, iż mimo przeniesienia dzieci z przedszkola nr 12 nadal są wolne miejsca w budynku przedszkola nr 15. 

Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki podziękował za wyjaśnienia. Zaznaczył, iż najważniejsze, że nie dokonano żadnych zwolnień, wszystkie chętne dzieci są przyjmowane. Przypomniał, iż w Koźlu znajduje się aż pięć przedszkoli, a w 2024 roku urodziło się 252 dzieci zameldowanych w Kędzierzynie-Koźlu, gdzie w 2017 roku było 463 urodzeń. Następnie przewodniczący komisji poinformował, iż dyskusja została wyczerpana i poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały: 
Wyniki głosowania
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (6)
Ewa Czubek, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Agata Blachucik, Katarzyna Kukolka-Bogocz
Komisja stosunkiem głosów: ,,za” - 6, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 2, pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Ad 7.

Stan przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2025/2026. Wyniki naborów do szkół i przedszkoli na rok szkolny 2025/2026. Planowana organizacja oddziałów sportowych na rok szkolny 2025/2026. 
Przewodniczący komisji Andrzej Kopacki otworzył dyskusję, jednakże w związku z brakiem chętnych zgłaszających się poinformował, iż komisja zapoznała się oraz przyjęła ww. informacje. 
Ad 8.

Zaopiniowanie wniosku złożonego przez grupę radnych o nadanie Pani Kindze Dębskiej Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”.
Marzannna Gądek-Radwanowska poinformowała, iż w imieniu grupy radnych wnosi o nadanie Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle” Pani Kindze Dębskiej. Kinga Dębska jest filologiem języka polskiego i teatrologiem, ale też nauczycielem od 1976 r związanym z Kędzierzynem-Koźlem. Ukończyła m.in. Uniwersytet Wrocławski na kierunku filologii polskiej 1992-1997, Studium Prawa Europejskiego uzyskując status Menadżera Kultury 2016, Uniwersytet Warszawski - studia podyplomowe na kierunku Pedagogika Teatru od 2023 - czerwiec 2025 r. Uczestniczyła też w Programie Laboratorium Pedagogiki Teatru – organizowany przez Teatr Zagłębia we współpracy z Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Sosnowcu, programie dla instruktorów teatralnych realizowanym przez Polski Ośrodek ASSITEJ jeden z ponad siedemdziesięciu narodowych ośrodków Międzynarodowego Stowarzyszenia Teatrów dla Dzieci i Młodzieży (Association Internationale du Théâtre Pour l’Enfance et la Jeunesse). Od lat związana zawodowo z kędzierzyńskimi szkołami, gdzie pracowała i pracuje jako nauczyciel języka polskiego, najpierw w Szkole Podstawowej nr 9 w Kędzierzynie Koźlu - 1997–2019, a obecnie jako nauczyciel języka polskiego w II LO im. M. Kopernika w Kędzierzynie-Koźlu.
Ten doskonały pedagog ma jednak również inną przestrzeń do pokazania, którą tworzy i dzieli z mieszkańcami Kędzierzyna-Koźla od lat. To jest teatr. Kinga Dębska jest teatralnym samorodkiem, bo od zawsze czuła potrzebę tworzenia teatru i nikt jej tego nie uczył. W dzieciństwie stworzyła teatr w rodzinie, na podwórku i w szkole, gdzie robiła to z koleżankami. Na studiach była inicjatorem i członkiem grupy teatralnej, która wystawiła Irydiona Juliusza Słowackiego. Gdy została nauczycielką  języka polskiego w PSP nr 9, przy wsparciu ówczesnej dyrektor Bożeny Jankowskiej utworzyła FLUG – teatr dziecięcy, który poznała cała Polska, a potem teatr BELFER NR 9 skupiający grono pedagogiczne, które wystawiło dwa monumentalne spektakle dla uczniów, do których przygotowania nauczyciele uczestniczący w przedsięwzięciu włożyli ogromny wysiłek, tworząc m.in. ogromne dekoracje i pracując nad spektaklem przez 10 miesięcy roku szkolnego. 
FLUG zakiełkował kolejnymi grupami teatralnymi TEATREM 534 i TEATREM NA KRAWĘDZI. Z tego źródła powstał też TEATR LUDZI PRACUJACYCH, działający przez dwa lata w MOK przy wsparciu Andrzeja Wróbla, a następnie przy Stowarzyszeniu Inicjatyw Kulturalnych Pasja, którego założycielką i prezeską jest Kinga Dębska. Przyglądając się aktywności i twórczości Kingi Dębskiej można śmiało powiedzieć, że w swojej dorosłej już działalności poszła w ślady Jana Dormana, który jest pierwowzorem pedagoga teatru w Polsce, twórcy autorskiego Teatru Dzieci Zagłębia w Będzinie, menadżera teatralnego, nauczyciela, pedagoga teatralnego, zaangażowanego w działalność społeczną oraz na rzecz rozwoju teatru, który pisał i adaptował teksty, eksperymentował reżyserował spektakle, tworzył do nich oprawę plastyczną i muzyczną, a nawet projektował i opracowywał językowo programy przedstawień. 
Kinga Dębska nie zgadza się ze stwierdzeniem, że ludziom z peryferiów nie zależy na dostępie do teatrów i dlatego działa i tworzy tu w Kędzierzynie-Koźlu, a nie w Opolu, Katowicach czy w Warszawie we współpracy z teatrem zawodowym. Na swojej drodze nie miała szczęścia spotkać mistrza. Postanowiła więc stać się mistrzem dla innych, po to, aby ich droga do spełnienia marzeń stała się krótsza i to właśnie tu w Kędzierzynie-Koźlu pokazując mieszkańcom, że nie są gorsi od tych mieszkających w wielkich metropoliach.
Mistrzowska działalność Kingi Dębskiej wynika zarówno z potrzeby twórczej jak i ludzkiej. Kinga Dębska wierzy w to, że teatr i obcowanie z nim, może wydobywać z ludzi to co jest w nich najlepsze. Wierzy, że teatr uczy ludzi odwagi, wrażliwości i otwartości, ale też działa integracyjnie na społeczność, której dotyka, pomaga w sytuacjach trudnych, przynosi radość i uważność. Do tej pory potrafiła wielu zafascynować teatrem pobudzającym wyobraźnię, możliwością wyrażania emocji ciałem, słowem, światłem, muzyką i plastyką.  A przede wszystkim stworzyła w Kędzierzynie-Koźlu  przestrzeń do rozwoju dla dzieci, młodzieży i dorosłych. Pomogła mieszkańcom Kędzierzyna-Koźla zobaczyć magię teatru, która kojarzy się nam ze sceną, kurtyną, miękkimi fotelami dla publiczności, antraktowym dzwonkiem, scenografią, rekwizytami, kostiumami i oczywiście tym, kto tę wyobraźnię widza porusza – aktorem. 
Kinga Dębska instruktorka i założycielka Teatru Ludzi Pracujących działającego od 2010 roku, teatru Flug, Teatru 534 i Teatru Na Krawędzi  zrealizowała we współpracy z panią Aleksandrą Pasoń 14 spektakli, a samodzielnie 13 kolejnych, w sumie 27 przedstawień. Za swoją pracę otrzymała ona nagrodę Prezydenta Miasta za szczególne osiągnięcia w dziedzinie teatru w 2014 r., 2015 r. oraz z Nagrodę Prezydenta Miasta w dziedzinie twórczości artystycznej oraz upowszechniania i ochrony kultury w 2017 r., 2019 r., 2021 r., 2024 r. W 2017 r. przyznano jej wyróżnienie dla animatorów i twórców kultury Marszałka Województwa Opolskiego. 
W roku 2024 została laureatką Ogólnopolskiej Nagrody im. Haliny Machulskiej. Nagroda przyznawana jest pedagogom teatru i edukatorom, którzy pracują z dziećmi, młodzieżą i dorosłymi. Jak stwierdza Kapituła Nagrody, Kinga Dębska otrzymała ją:
„- za budowanie siebie w swojej pasji, dzięki czemu może coraz lepiej budować innych;
- za bycie teatralną liderką- przewodniczką różnych społeczności;
- za konsekwentną troskę o mieszkanki i mieszkańców Kędzierzyna-Koźla i umożliwienie im praktykowania i oglądania  teatru;
- za tworzenie teatru szczególnie potrzebnego;
- za umiejętność przyznania się do błędów i porażek i imponującą chęć rozwoju, by mylić się mniej;
- za dar przyciągania ludzi i ciągłą chęć podążania za nimi; 
- za odkrywanie przed ludźmi nowych ścieżek twórczych;
- i jako wyraz środowiskowego wsparcia dla działań, które są wykonywane w samotności. 
Jako pedagożki teatru jesteśmy z Tobą.”
Spektakle realizowane przez panią Kingę Dębską prezentowane była przede wszystkim na deskach rodzimych Domów Kultury - DK Lech, DK Twierdza i DK Chemik dla mieszkańców Gminy Kędzierzyn- Koźle oraz reprezentowały nasze Miasto w festiwalach i imprezach teatralnych o różnym zasięgu, w tym ogólnopolskim.
Na jej olbrzymi dorobek i wieloaspektowość niezwykłej twórczości składają się dzieła zrealizowane w kolejnych etapach i odsłonach działalności, honorowane nagrodami i wyróżnieniami na ogólnopolskich przeglądach i konkursach teatralnych.
Spektakle Kingi Dębskiej otrzymało jedenaście wyróżnień, dziewiętnaście pierwszych miejsc, trzy miejsca drugie, dwa miejsca trzecie i trzy nagrody za reżyserie. Jako prezeska Stowarzyszenia Kulturalnego PASJA zrealizowała również projekty kulturalne, które były dedykowane mieszkańcom Kędzierzyna-Koźla. „KKoffeina” offowa scena teatralna w Kędzierzynie-Koźlu” - 2017 - 2019  reaktywacja projektu - 2024/25 - w ramach projektu widzowie obejrzeli 13 spektakli teatrów offowych z całej Polski, wzięli udział w działaniach teatralnych, rozmowach moderowanych, KKoFFeina to projekt pedagogiczno-teatralny wspierający rozwój mieszkańców miasta Kędzierzyna-Koźla jako świadomych i aktywnych widzów.
„Ruszamy ze sztuKKą” - zajęcia artystyczne dla dzieci i młodzieży Kędzierzyna-Koźla - 2018-2020, projekt wspierający rozwój teatralny dzieci i młodzieży, którzy w jego ramach brali udział w warsztatach i imprezach teatralnych.  Projekt „Opolskie Gwiazdy Europy - synteza sztuk” - współfinansowany przez Samorząd Województwa Opolskiego, we współpracy z Miejską Biblioteką Publiczną w Kędzierzynie-Koźlu. Uczestnicy projektu brali udział w warsztatach plastycznych, wokalnych, medytacyjnych, teatralnych, poznawali tajemnice teatru ognia, a na zakończenie występowali na scenie z pokazem po warsztatowym - sierpień - październik 2019. Projekt „Zafolkujmy nasz świat” - Eduko - edukacja kulturowa opolszczyzny  2016-2018 - realizowany jest dzięki dofinansowaniu z Narodowego Centrum Kultury. Projekt promujący kulturę ludową wśród dzieci naszego miasta, realizowany we współpracy z Zespołem Pieśni i Tańca Komorno. W ramach projektu pani Kinga Dębska reprezentowała Miasto podczas I Forum Ludzi Kultury w Mosznej. To wydarzenie zostało zorganizowane w ramach projektu „Edukacja kulturowa Opolszczyzny – Eduko 2016-2018”. „Kulturka - I Letni Festiwal Kulturalny w Kędzierzynie-Koźlu” - 2024 - projekt realizowany w lipcu angażował lokalnych artystów podczas koncertów, spektakli i warsztatów dla mieszkańców Miasta i Gminy oraz przebywających na wakacjach gości, podczas  wydarzenia Miasto  Kędzierzyn-Koźle gościło Pana Tomasza Raczka ze spotkaniem autorskim. Projekt był działaniem kolektywnym, w które zaangażowała się między innymi pani Magdalena Marszałkowska - wywodząca się z Kędzierzyna -Koźla reżyserka teatralna, pracująca obecnie w Wiedniu.
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek o nadanie Pani Kindze Dębskiej Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”:

Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (8)
Agata Blachucik, Ewa Czubek, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król, Katarzyna Kukolka-Bogocz
Komisja jednogłośnie pozytywnie (8 głosami „za”) zaopiniowała ww. wniosek.
Ad 9.

Zaopiniowanie wniosku złożonego przez Stowarzyszenie Klub Kibica Drużyny Piłki Siatkowej w Kędzierzynie-Koźlu o nadanie Panu Kamilowi Semeniukowi Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”.

Andrzej Kopacki przedstawił wniosek, który w imieniu Stowarzyszenia Klub Kibica Drużyny Piłki Siatkowej w Kędzierzynie-Koźlu złożył jego prezes Kamil Mrugała. Kamil Semeniuk, potocznie nazywany przez kibiców siatkówki "skromnym chłopakiem z Pogorzelca" od najmłodszych lat wykazywał zainteresowanie siatkówką. Swoją przygodę ze sportem rozpoczął w Publicznej Szkole Podstawowej nr 11. Szlify siatkarskie zdobywał też w Publicznym Gimnazjum nr 5. Jeszcze jako kibic na trybunach hali „Azoty” przyglądał się siatkarskim rozgrywkom. Jego marzenia o grze w ZAKSIE spełniły się w latach 2015-2018 oraz po rocznym wypożyczeniu w latach 2019-2022, kiedy to reprezentował niebiesko-biało-czerwone barwy.  W maju 2021 roku Kamil Semeniuk zadebiutował w kadrze Polski, w której to godnie reprezentuje nasze miasto do dziś. Jest jednym z liderów Biało-Czerwonych, charakteryzuje się walecznością i wszechstronnymi umiejętnościami. Kamil Semeniuk to przykład najpierw dzieciaka, młodzieńca, w końcu doświadczonego mężczyzny - siatkarza, który własną pracą, uporem i nierzadko poświęceniem daje mieszkańcom Kędzierzyna-Koźla powody do dumy. Jego sukcesy, które w dużej mierze wywalczył będąc zawodnikiem Grupy Azoty ZAKSA, robią wrażenie. W walce o mistrzostwo Polski zdobył złote medale (2016, 2017, 2022) oraz srebrne (2018, 2021). Wywalczył też z kędzierzyńską drużyną Puchar Polski (2017, 2021, 2022) oraz Superpuchar Polski (2019, 2020). Może się pochwalić sukcesem ZAKSY w Lidze Mistrzów. Po 43 latach polski zespół, w którego składzie kluczowym zawodnikiem był Kamil Semeniuk, zdobywał najcenniejsze trofea w europejskich klubowych rozgrywkach, dokonując tego najpierw w 2021, a następnie w 2022 roku.  Kamil Semeniuk odnotował też liczne sukcesy jako zawodnik reprezentacji Polski. W Lidze Narodów zdobył z zespołem złoty medal (2023, 2025), srebro (2021) oraz brąz (2022, 2024). W mistrzostwach Europy wywalczył złoto (2023) oraz brąz (2021). Natomiast w mistrzostwach świata srebro (2022). Natomiast podczas igrzysk olimpijskich w 2024 roku, które odbyły się w Paryżu, kędzierzynianin wraz z reprezentacją Polski wywalczył srebrny medal. Tym samym Kamil Semeniuk - „skromny chłopak z Pogorzelca” - zapisał się na sportowych kartach historii złotymi zgłoskami i z pewnością zasługuje na honorowy tytuł „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”. W mieście jest już jedno miejsce, które przypomina o jego sportowych zasługach (to piękny mural na elewacji Publicznej Szkoły Podstawowej nr 11), ale wierzymy, że nadanie honorowego tytułu „ Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”, będzie ukoronowaniem naszego siatkarskiego króla zagrywek – czytamy we wniosku Stowarzyszenia - Klub Kibica Drużyny Piłki Siatkowej w Kędzierzynie-Koźlu.

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek o nadanie Panu Kamilowi Semeniukowi Tytułu Honorowego „Zasłużony dla Miasta Kędzierzyn-Koźle”:

Wyniki głosowania
ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (8)
Agata Blachucik, Ewa Czubek, Marzanna Gądek-Radwanowska, Tomasz Kiel, Andrzej Kopacki, Anna Kras, Jacek Król, Katarzyna Kukolka-Bogocz
Komisja jednogłośnie pozytywnie (8 głosami „za”) zaopiniowała ww. wniosek.
Ad 10.

Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Komisja ustaliła termin kolejnego posiedzenia na 16 września (wtorek) br. godz. 16:30.
Ad 11.

Zakończenie obrad.

Przewodniczący obrad podziękował za udział w posiedzeniu, po czym o godz. 17:45 zamknął obrady Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
                                                                                              PRZEWODNICZĄCY KOMISJI (-)

                                                                                        Andrzej Kopacki

Protokołowała Joanna Motyl
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